

סיוון התשס"ח

# הפתרון לקסאמים: דובאי!

רותם מירון

למה יש חובה  
להתעסק בפוליטיקה  
הרב אורי שרקי

ראיון עם: **זאב כהן**  
ציפיה יהודית  
למקדש

שו"ת  
עם **sms**  
משה פייגלין



## ירושלים התשס"ח מאמר מערכת

עתה חגגנו ארבעים ואחת שנים לשחרור ירושלים. הניצחון במלחמת ששת הימים הקנה לנו – הישראליים – תחושה חזקה של אמונה בצדקת הדרך ותחושת עליונות על פני שכנינו. זכינו לחוויה של התחזקות החוסן הלאומי והרגשת ביטחון אישי. (אמא שלי, שגדלה בירושלים, מספרת כיצד היא וחברותיה נהגו לבלות בטיול ובקניות בשוק הערבי בעיר העתיקה, חבורת בנות צעירות לבדן.)

הביטוי הגבוה ביותר לתחושת העליונות הוא ההבנה שעם ישראל הוא עם 'סגולה'. יסוד קיומו של עם ישראל כעם סגולה תלוי בהיבדלותו מן העמים, ולכן עליו להישמר ולהיבדל משאר העמים.

במשך ארבעים ואחת השנים גדלו ילדים רבים ברחובות ירושלים המאוחדת, ומה קרה לנו מאז?

בשנה האחרונה אני עובד עם נוער בסיכון בירושלים. אחת התופעות הקשות והמבהילות ביותר שהתוודעתי אליהן היא הכמות העצומה של בנות יהודיות שנמצאות בקשרים עם צעירים ערבים. קשה לתפוס את ממדי התופעה. מדובר באלפי בנות. בשיחות עם חלק מהבנות הבנתי פתאום שאצל החברה – "חבר ערבי"

נתפס כהישג (!): ושחוף מהמתנות ומהפינוקים שהמחזרים הערבים מרעיפים על בנות ישראל, הם מצליחים להעניק תחושת ביטחון ומשענת שאף בחור יהודי (ולא משנה באיזו סגירת הוא שירת) לא מצליח להעניק. התובנה הזאת גרמה לי לתסכול ולתחושה קשה, שאינני יכול לתארה במילים... מצד הערבים קיים כמוזן הממד הפשוט של ניצול הבנות היהודיות לסיפוק הצרכים שלהם (בחור ערבי שהיה מנסה לעשות את אותם הדברים עם בחורה מהכפר שלו – לא היה מנסה פעם שנייה...). אך ממדי התופעה מעידים על כך שאין ספק כי מעורבים בסיפור העגום הזה גם מניעים לאומניים ודתיים.

לילות רבים ביליתי בשיחות עם נוער כדי להבין את התופעה הזאת. בשלב מסוים הבנתי שהנסיגות, ההתקפלות והחולשה הלאומית גורמות לתחושת נחיתות חזקה גם בממד החברתי והאישי. אם בעבר הערבי נתפס כאויב מובס, חלש, נחות, ולא צודק, הרי שהיום המציאות הפוכה – הישראלי הוא החלש, ואילו הערבי זוכה לדימוי של מנצח, חזק וממילא גם צודק...

בתת-מודע של הבנות קיימת המשוואה שהערבי הוא החזק, הוא השולט, הוא המאיים וכשזה לא כך, אלא אפילו להיפך – פתאום הוא קונה מתנות ונחמד ולא רק שהוא לא הורג אותי – הוא גם אוהב אותי- אז הן נענות בקלות בלתי נסבלת לחיזוריו והופכות לתלותיות במידה שלא תאמן...

ביום הזיכרון לשואה, בחודש ניסן, קמה בשכונת פסגת זאב בירושלים קבוצה של בחורים צעירים שלא יכלו לשאת עוד את החרפה שבחבורות של ערבים המהלכות אימים ברחובות השכונה וחבריהן נטפלים באין מפריע לבנות יהודיות. הקבוצה ועוד עשרות צעירים פעלו ביד תקיפה כנגד קבוצה של ערבים. מיותר לציין שמשטרת ישראל דאגה לעצור את כל המעורבים בעניין (היהודים, כמוזן...) ופתחה נגדם תיקים חמורים.

במצב מתוקן – המדינה היא שצריכה לספק ביטחון לבנותינו ברחובות. כאשר אין הנהגה שמטפלת בבעיה הכל כך חמורה הזאת – הציבור חש מופקר לסכנה, ובאופן טבעי הוא עומד להגן על עצמו ועל סביבתו.



לצערנו, השלטון היום בארץ לא רק שאינו פועל למען קדושת ישראל וביטחון העם, הוא אדרבה, הוא חותר ל"שוויון זכויות" בין יהודים לערבים, ומעצם הגדרה זו הוא מעוניין בערבוביה בין ישראל לעמים.

מעניין כיצד היו נוהגים השוטרים ואנשי הפרקליטות אילו היה מדובר בבנותיהם שלהם...

על כל פנים, מובן שהתיקון השורשי והיסודי יהיה רק בהקמת הנהגה יהודית מתוקנת שתוכל לספק הגנה לבני עמה הודות לעמוד שדרה מוסרי איתן, ששואב מתורת ישראל.

מי ייתן ובעזרת הוצאתו לאור מחדש של 'לכתחילה' נוכל לקדם, ולו בצעדים אחדים, את המציאות לעבר החלום הזה.

בציפייה לישועה ולתיקון עולם במלכות שד-.

שי מלכה, עורך.

## אל תחמיצו | מוטי קרפל

היזומה של "מנהיגות יהודית" היתה מסקנה ישירה של הסכמי אוסלו. הבנו אז שלא מדובר בכשל מדיני-ביטחוני מקומי ומוגבל, אלא במשבר עמוק: האידיאה הציונית הגיעה למבוי סתום. הבנו שאין טעם לנסות לעצור את ההתפרקות. עם כל הכאב והנזק, ההתפרקות חייבת למצות את עצמה, ואנו צריכים להתמקד בטווח הארוך – בבניית האלטרנטיבה הרעיונית והפוליטית שתחליף אותה בבוא הזמן.

ידענו שכל מהפכה חייבת להתחיל בתודעה. כמו לנין, ולהבדיל הרצל, ועוד רבים ששינו את פני ההיסטוריה, ידענו שצריך להתחיל בעיתון. אז, בשנת 1996 כשבבתי הכנסת הופצו עלוני שבת ספורים בלבד, התחלנו להוציא את העלון "לכתחילה". את מטרתו העיקרית הגדרנו לעצמנו בבהירות: להחדיר בציבור את תודעת הצורך במנהיגות יהודית למדינה. מושג היסוד שלנו היה "אמוני". בניגוד לתודעה הציונית, שמושג הקיום עמד בבסיסה, דיברנו על תודעה אמונית – תודעה הרואה ביעוד את עיקר עניינן של שיבת ציון ומדינת ישראל.

"לכתחילה" של אז עניין קוראים רבים. כעבור קצת פחות מעשור, הפסקנו להוציא. הוא מילא את ייעודו. בציבור שאליו פנינו, ושאותו אנו רואים כבסיס הציבורי למהפכה, הרעיונות הללו כבר מוכרים היטב. רבים מזדהים איתם; העובדה שרבים אחרים חולקים עליהם, מעידה על הרלוונטיות שלהם. כשטבענו את המושג "מנהיגות יהודית", התכוונו שהבעיה היא מנהיגות, והפיתרון הוא: יהודית. היום כולם מסכימים שהבעיה היא מנהיגות: לא כולם מסכימים עדיין שהפיתרון הוא יהודית. להם כבר לא יעזור עלון; ההיסטוריה תשכנע אותם.

במקביל לכל ההתפתחות התודעתית הזאת, קרמה עור וגידים גם ההתארגנות הפוליטית, שאמורה להוציא את הרעיונות הללו אל הפועל. למרות כל הזלזול והלעג של כל המלעזים, ניתן לספור היום על אצבעות יד אחת את מספר התנועות הפוליטיות בישראל שיש להן מספר מתפקדים גדול יותר מ"מנהיגות יהודית". שלא לדבר על מתפקדים אותנטיים. גם ל"לכתחילה" החדש, המחפש את נעוריו בגיליון זה, יש תפקיד מוגדר. בניגוד לקודמו, שייעודו היה כאמור יצירת התודעה, תפקידו של הגיליון החדש הוא הוצאתה אל הפועל.

"די ולט' יהיה עיתונם של האישים הרוצים להוליך את העם היהודי מן העת הזאת אל עתים טובות יותר", כתב הרצל במאמר המערכת הראשון של העיתון.

(די ולט, גיליון ראשון 4.6.1897). לא רבים עקבו ברצינות אחרי עיתונו של הרצל בזמן אמת. לא כולם ערניים מספיק כדי לעקוב אחר ההיסטוריה בהתהוותה. אתם, קוראים יקרים, אל תחמיצו.

שלח את אחי  
8234  
ימים בכלא

# איפה היינו ומה כבר עשינו

## משה פייגלין

המתאימה לחיבור הרעיון למציאות הישראלית. עכשיו, כשהרעיונות הגבוהים החלו לפעול במציאות, נראה היה כאילו 'לכתחילה' הפך פחות רלוונטי. גם הקושי התקציבי פעל את פעולתו והוצאת העלון הופסקה.

למי שלא שמר על קשר ודאג להתעדכן כל העת בנעשה במנהיגות יהודית, נדמה היה שפעילותה דועכת. אך האמת היא שהפעילות

**בראשית דרכו עסק 'לכתחילה' בהטמעת רעיון חדש במציאות, ואילו 'לכתחילה' המתחדש עתיד להראות כיצד (רק) הרעיונות האלה מסוגלים לספק למדינת ישראל את הכלים להתמודדות עם אתגרי התקופה.**

רק התרחבה. באין ספור הרצאות, מפגשים ופעילויות שונות, במאות מאמרים, בששה ספרים חדשים ובפעילות פוליטית ענפה, ממשיכה מנהיגות יהודית להתקדם כל העת אל מטרותיה. בד בבד עם הפעילות הזאת נמשך כל העת מפקד הציבור האמוני לליכוד ומסע שכנוע נמרץ בקרב חבריו הוותיקים.

כמו המותג 'זו ארצנו', גם המותג 'לכתחילה' נחרת עמוק בתודעת הציבור ואנו חשים כי הגיע הזמן לחדש את הקשר הקבוע עם הציבור האמוני ולהוציא שוב את הגיליון. בראשית דרכו עסק 'לכתחילה' בהטמעת רעיון חדש במציאות, ואילו 'לכתחילה' המתחדש עתיד להראות כיצד (רק) הרעיונות האלה מסוגלים לספק למדינת ישראל את הכלים להתמודדות עם אתגרי התקופה. אנו מקווים כי יעלה בידנו להמשיך ולהוציא את העלון החיוני הזה, ומקווים כי כל מי שמבין את חשיבותו הרבה יפרסם בו או ירים את תרומתו לקיומו. נסו נא להיזכר - מי בכלל העז לחלום על מנהיגות אמונית לישראל לפני פחות מעשור - והנה רבע מחברי הליכוד כבר הצביעו בקיץ האחרון עבור הרעיון הזה. עודנו רחוקים מפסגת ההר, אולם העלון לכתחילה יעזור לנו בע"ה - לאחוז איש ביד רעהו ולהשלים את המשימה.

**התשס"ז 2007**  
**24% מחברי הליכוד**  
**בחרים בהנהגה אמונית**



**הקמפיין של שרון: או אני או פייגלין**

**התשס"ו 2006**  
**פייגלין התחיל בהתמודדות מול 6 שרים וזוכה לבסוף במקום השלישי, עם 13% כשליש מבחוריו אינם ממתפקדי מנהיגות יהודית**

**התשס"ג 2003**  
**פייגלין מתמודד מול שרון ונבחרה מקבל 3%**

**התש"ס 2000**  
**מרעיון למעשה- תחילת ההתפקדות לליכוד**

**התשנ"ו 1996**  
**תנועה רעיונית- 'מנהיגות יהודית' יוצאת לדרך**



**התשנ"ה 1995**  
**"זו ארצנו" נבד הסכמי אוסלו**



## התורה ומדעי המדינה- חלק א' הרב אורי שרקי



"כי תבאו אל הארץ אשר היא אלהיך נתן לך וירשתה וישבתה בה ואמרת אשימה עלי מלך ככל הגוים אשר סביבתך" (דברים יז, יד)

הביטוי "ככל הגוים אשר סביבותי", בניגוד למקובל בתודעה הממונית, מצוין הבשלה של תודעה ציבורית. אין זו דרישה שלילית שהנהיגה תדמה למקובל בתרבות הפוליטית של אומות העולם. אדרבה, הנצי"ב מואלוז'ין קובע בפירושו לפסוק שעל מנת לקבוע מהו המשטר הראוי למדינה במצב נתון, אין להסתמך על הידיעה ההלכתית לבדה, כי אם גם לבחון את מצב התרבות הפוליטית בעולם באותו זמן:

"יש מדינה שאינה יכולה לסבול דעת מלוכה, ויש מדינה שבאל מלך היא ספינה בלא קברניט. ודבר זה אי אפשר לעשות על פי הכרח מצות עשה, שהרי בעיניי השייך להנהיג הכלל נוגע לסכנת נפשות שדוחה מצות עשה. משום הכי לא אפשר לצוות בהחלט למנות מלך כל זמן שלא עלה בהסכמת העם לסבול עול מלך, על פי שרואים מצינות אשר סביבותיהם מתנהגים בסדר יותר נכון, או אז מצות עשה לסנהדרין למנות מלך."

אחד מהלקחים העולים מדברי הנצי"ב הוא, שהנהגת המדינה דורשת מעורבות במדעי המדינה. אי אפשר לנהל מדינה רק מתוך ההכשרה של בית המדרש הפנימי, המספק את צרכי הרוחניות והמוסר של היחיד ושל הקהילה. יש להיות מצוי בהלכי המחשבה המדינית של התרבות הכללית, הן מהבחינה התיאורטית והן מהבחינה המעשית, על מנת שלא לשגות באשליות אוטופיות בדבר "המדינה האידיאלית על פי תורה". המדינה צריכה להיות מחוברת אל הריאליה, גם כאשר התוכן האידיאלי המדריך אותה הוא נשגב.

ביטוי מובהק לסכנה שיש בהפקדת הגורל הלאומי בידי אנשי קודש בלתי מלומדים בהוויות עולם החול היה בממלכת החשמונאים. הדור הראשון היו צדיקים ונלחמו בחירוף נפש נגד ההתייוונות, אך בסופו של דבר הקימו מדינה שראשיה מסואבים בכל נוראות הנהיגה ההלניסטית. הסיבה לכך היא האשליה שעל ידי העמדת כוהני ה' בראש המדינה תיפתרנה כל הבעיות. המדינה הממשית באותם הימים הייתה זו ההלניסטית, ומאחר שהכוהנים לא הגו משנה מדינית הכוללת את כל דרישות החיים, וסברו שדי בהנחת כיפה על ראש המדינה, הם נכשלו.

מצאנו בספר שמואל שני מלכים שכשלו, שאול ודוד. חטאו של שאול פסל אותו מלמלך, משום שהיה בו ביטוי לחולשה מדינית; אך מעידתו של דוד במעשה בת שבע לא פסלה אותו מלמלך, משום שעם כל מה שדרשה תיקון, לא פגעה ביכולת עמידתו המדינית. הרב יהודה אשכנזי היה מבטא זאת במשפט קצר: "מה שאני מבקש מראש ממשלה איננו להיות רב, כי אם להיות ראש ממשלה".

כל אלה אינם אלא מעט מן המעט ממה שיש להתבונן בעניינים אלו. תן לחכם ויחכם עוד.

בגדרות ההפרדה, בגירוש יהודים ועוד (כמאה וחמישים מליארד דולר בעשר השנים הראשונות מאז אוסלו...) - בכסף הזה אפשר להקים מערכות חינוך ובריאות אמיתיות, ליישב את ארצנו למלוא רוחבה ואורכה; לתת קרקע חנם לכל זוג צעיר,

היינו עוברים ממדינת בטון למדינת חזון. כסף ודמים היו נחשכים לדורות, וילדים שאינם מכירים את אימי התוקפנות הערבית היו יכולים לצמוח כאן. הכסף הרב שהיה נחשך, משום שלא היה עוד צורך ביחידות איסוף המודיעין של השב"כ והמשטרה; לא היה עוד צורך באבט"ש; לא היה עוד צורך במערך האבטחה המטורף שנבנה כאן; בבתי המשפט, בבתי הכלא,

המחיר יהיה זול בהרבה. "מנהיגי" ישראל טומנים ראשם בחול, ומתנהגים כאילו העברת מסות של מאות אלפי ערביי יש"ע אינה אינטרס ישראלי. בסך הכל יש ביהודה ושומרון לא יותר מ 300,000 משפחות ערביות. ניתן לפנותן

**גם קנדה ומדינות מערביות נוספות... משוועות להגירה שתמשיך להפעיל את המדינות... רק לאחרונה שינתה קנדה את חוקי ההגירה, כך שתינתן עדיפות למהגרים בעלי יכולות מקצועיות המתקיימות בדרך כלל דווקא אצל ערביי יש"ע.**

ובעיקר - להתמקד בייעודו. השכל הפשוט אומר שאדם שמוכן לעבור למצרים בכותנתו לעור, ישמח לטוס לקנדה או לדובאי על חשבון מדינת ישראל. זוהי חשיבה ליברלית קלאסית. במקום להשקיע מיליוני דולרים באיתור, בלכידה, במשפט, בכליאה, בשחרור, בלחימה, בחיסול וכיו"ב - אפשר פשוט להציע כרטיס טיסה חנם לחו"ל לכל ערבי שחפץ בכך. אנחנו לא כופים על אף אחד שום דבר, רק מציעים אופציות אטרקטיביות. מתנות, כידוע, מותר לממשלה לחלק למי שהיא רוצה. יש רק 'בעיה' אחת בדרך לביצוע הפתרון הכל כך הגיוני וההומאני הזה. בסוף התהליך נישאר לבד, עם ישראל - בארץ ישראל...

כדי לבוא עם הפתרון הזה צריך מנהיגות שמבינה שארץ ישראל כולה היא ארצו של העם היהודי, ושלו בלבד. כדי להחליף 'דיסקט' צריך מנהיגות שאינה מבקשת להתנתק מארץ התנ"ך אלא להיפך - להתחבר אליה! רק מנהיגות אמונית מסוגלת כיום לשאוף לפתרון הרציונאלי הזה.

נמאס לכם מהקסאמים - רוצים פתרון פשוט והגיוני למצב? רוצים להציל את המדינה מטרור הטילים? רוצים שגם לבניכם תהיה מדינה? - הזדרזו והקימו לה מנהיגות אמונית.



כך נראה הרחוב הראשי בדובאי בשנת 1990, והוא השתנה אך במעט בשנים שעברו מאז.



כך נראה אותו הרחוב בשנת 2005

**בסך הכל יש ביהודה ושומרון לא יותר מ 300,000 משפחות ערביות. ניתן לפנותן בצורה מסודרת והומאנית בתוך פחות מעשור. 60% מהם כבר הביעו רצון לעזוב וסביר להניח שאילו יכלו לדבר בחופשיות היו המספרים גבוהים יותר.**

בצורה מסודרת והומאנית בתוך פחות מעשור. 60% מהם כבר הביעו רצון לעזוב וסביר להניח שאילו יכלו לדבר בחופשיות היו המספרים גבוהים יותר. ברצועת עזה חיות 150,000 משפחות תחת לחץ עצום, ורצונן לברוח מן המקום גדול עוד הרבה יותר.

לו העמידה מדינת ישראל בראשה מנהיגות יהודית בעלת אוריינטציה אסטרטגית, או אפילו לו העמידה מדינת ישראל בראשה פשוט שחושב לטווח הארוך, הייתה זו ממנפת את הסיפור הזה - לכל חמולה (של 100 איש ומעלה), הייתה נותנת את מלוא הסיוע, קונה את קרקעותיהם בכסף מלא ונותנת להם כרטיס טיסה בחינם, תוך התחייבות חוזית מפורשת שלעולם לא ישובו עד האחרון שבהם (עם קנסות). לא צריך הרבה - מספיק כמה אלפי משפחות כאלו כדי לדלדל משמעותית את האוכלוסייה הערבית

ביש"ע. בד בבד הייתה מדינת ישראל מספחת בפועל את השטחים החדשים הללו למדינה (בחקיקה), פורסת בהם תשתיות (בשיטתיות), מיישבת אותם בצפיפות ובמהירות (למשל, על ידי פטור ממס), ופועלת לקבלת הכרה בינלאומית לשטח שמהירדן ועד הים מכל דמוקרטיה המערב (באמצעות קמפיין ציבורי). במקום לבנות חומות היינו בונים גוש דן חדשה, מרווחת יותר, נקייה יותר, ירוקה יותר, בריאה יותר (ומתוכננת הרבה יותר טוב). בתוך עשור אחד בלבד



רותם מירון הוא חבר 'מנהיגות יהודית' ומזכיר האיגוד הישראלי לסטטיסטיקה

# הפתרון לקסאמים-דובאי!

רותם מירון

לאורכה של מובלעת הים בין ערב הסעודית לאיראן שוכנת דובאי - נסיכות זעירה ומגלומנית שנשלטת ביד רמה על ידי (איך לא?) משפחה מוסלמית מושחתת, שעשתה את הונה מהשתלטות כוחנית על שדות נפט שפיתח המערב. דובאי היא אחת משבע האמירויות המאוחדות, והיא מתחרה בעקביות באבו דאבי, שכנתה הקרובה. בראש הנסיכות הזעירה עומד השיח עבדול מוחמד השלישי, מגלומן פיתוח, ששוקד על הפיכת נסיכותו הזעירה לאימפריה בעלת שם בינלאומי.

שבה הצפיפות היא של כ 300 איש לכל ק"מ מרובע...), אין לה שכנים מסוכנים, יש בה מסלולי עבודה מידיים למחוסרי השכלה (לדוגמא, ה"לאמבר ג'קס", מנסרי העצים, מרוויחים כ 7000 דולרים אמריקאים בחודש), יש בה מספר מסלולי קליטה לפי איכויות המבקש, ומערכת הקליטה שם מותאמת במיוחד לצעירים (עד גיל 40), ולאנשים שמוכנים להגיע כמשפחה שלמה (כחמולה). כמעט בכל אתר רשמי של קנדה ניתן למצוא בצרפתית ובאנגלית הצהרה שכל מי שברשותו סכום כסף קטן (\$5000) או קרוב משפחה קנדי שכבר נקלט, או שליטה טובה באנגלית או בצרפתית, זכאי להליך קליטה מזורז. עורכי דין שמתווכים ומקלים על ההרשמה נפוצים, זמינים וזולים. התוצאה אינה מאחרת לבוא - קנדה היא יעד הגירה מוסלמי מובהק. במקומות מסוימים מקימות הקהילות המוסלמיות בתי דין שיתפקדו כבוררים בין המוסלמים.

במשך עשור אחד אפשר לסייע לכ- 500,000 איש להגר לקנדה, ללא שהדבר יהיה כרוך ביותר מ 1% מתקציב מדינת ישראל. ואולם זהו המצב הנתון כיום. ניתן וצריך לשפר אפשרויות הגירה אלו - אם מדינת ישראל תפנה לקנדה מיוזמתה, ותשקיע מיוזמתה בפריסת תשתיות בחלקים הלא מיושבים, תמורת קליטה מאסיבית של צעירים ערבים,

שעליו שוקד המלך הוא הרחבת קו החוף מ 21 ק"מ בלבד לכדי כ 1400 ק"מ, על ידי יצירת איים מלאכותיים בצורות שונות (למשל: עץ דקל כמו שניתן לראות בתמונת הרקע), שייראו גם מן החלל החיצון. באופן טבעי נוצרה אצל המלך העשיר דרישה מטורפת לכוח אדם - בנאים, קבלנים, טיחים, רציפים וכו'. אבל גם לאינטליגנציה זקוקה דובאי. מורים, רופאים, עורכי דין - כולם נדרשים ונשאבים מכל רחבי העולם אל הנסיכות המדברית. המדינה שהייתה צריכה להיערך במהירות שיא לקליטתם של

בניגוד לדימוי של מרבית מדינות המפרץ הפרסי, פחות מ 8% מהכנסות המדינה נובעות מנפט. את מרבית ההון עושה המדינה משירותים, בנקאות, מסחר, ולאחרונה - גם מתיירות. המלך ויתר על רוב המיסים, ויצר גן עדן למשקיעים. תנופת הפיתוח שם הפכה למטורפת ממש. בתוך עשור

**תנופת הפיתוח שם הפכה למטורפת ממש. בתוך עשור אוכלוסיית המדינה הכפילה את עצמה; ייבוא חומרי הגלם שבר שיאים; למשל, כ-25% ממנופי הבניה בעולם נמצאים כיום בדובאי.**

מאות אלפי פועלים מרחבי העולם קיבלה החלטה לתת לכולם אזרחות, וראה זה פלא - רוב האינטליגנציה של ערביי יש"ע הולכת ומוצאת שם את מקומה.

אל מול הפריחה חסרת התקדים הזאת בדובאי, הפכו חיי האוכלוסייה הערבית ביש"ע בלתי נסבלים. רוב שכנינו הערבים - שתהליך אוסלו כפה עליהם שלטון של כנופיות טרור - מאסו במצבם ומבקשים לעזוב. דובאי היא יעד אטרקטיבי, אך לא רק היא. גם קנדה ומדינות מערביות נוספות, שאחוזי צמיחת האוכלוסייה בהן שליליים (פחות משני ילדים למשפחה) משוועות להגירה שתמשיך להפעיל את המדינות המזדקנות במהירות. רק לאחרונה שינתה קנדה את חוקי ההגירה, כך שתינתן עדיפות למהגרים בעלי יכולות מקצועיות המתקיימות בדרך כלל דווקא אצל ערביי יש"ע. למעשה, לקנדה יתרון מסוים מבחינת המהגרים. היא דמוקרטית, יש בה שלטון חוק מהטובים שבעולם, לא חסר בה שטח להתיישבות (שטחה של קנדה הוא כ 10 מיליון קמ"ר, בחלקה הצפוני יש פחות מאדם אחד ל 50 קמ"ר, לעומת ישראל שבתוך הקו הירוק,

אוכלוסיית המדינה הכפילה את עצמה; ייבוא חומרי הגלם שבר שיאים; למשל, כ-25% ממנופי הבניה בעולם נמצאים כיום בדובאי. תמונת לוויין של הנסיכות מראה בנייה צפופה וכלכלה משגשגת. הבורג' דובאי הוא הבניין הגבוה ביותר בעולם (630 מ'), ובנייתו עדיין לא הסתיימה. עם סיום הבנייה הוא עתיד להיות גבוה ביותר מפי שניים מבניין אמפייר סטייט בניו יורק (810 מ' לעומת 380 מ'). סוף סוף יש לארכיטקטורה שלנו במה להתבייש - אם מחשיבים את דובאי כחלק מהמזרח התיכון - מגדלי עזריאלי ומגדלי הבורסה ברמת גן כבר אינם גבוהים ואטרקטיביים כל כך. אבל הפרויקט השאפתני ביותר



**טופז** תכשיטי איכות

תכשיטי זהב • טבעות נישואין • יהלומים • פנינים

**המיוחדות שלך. המומחיות שלנו.**

\*הנחות מיוחדות לחברי מנהיגות יהודית\*

שירות תיקונים יעיל ומהיר

רח' הישיבה 2, פינת מלכי ישראל 10, שכונת גאולה, ירושלים 02-5370615



# לוח עבודה עברית

## שלושה היבטים בעבודה עברית

1. צדקה – הצדקה הגדולה ביותר היא למצוא ליהודי פרנסה בכבוד. זה פשוט – פרנסה לנוכרים היא תמיד על חשבון מקום עבודה ליהודי. וידועים דברי הרמב"ם על מעלת צדקה עליונה זו. במשק העבודה הישראלי הבעיה אינה דווקא פערי שכר העבודה בין יהודים לנוכרים – כי אם העדר הכבוד לעובד העברי היום. כשעובד אצלי גוי, אני מעסיק אותו לא מפני שאני אוהב אותו אלא רק על מנת לקבל ממנו תמורה. על ידי העסקת בני ברית בלבד נחזיר את הכבוד האבוד לעבודה העברית, וממילא רבים שברחו ממעגל העבודה ושייכים אליה באמת מצד השכלתם וכישוריהם יחזרו אליה (ותצמצם האבטלה וממילא הפשע).

2. 'או קנה מיד עמיתך' – המצווה לקנות דווקא מיהודי כסניף למצווה המרכזית של 'ואהבת לרעך כמוך'. ברור שאם אוהבים יהודי או רוצים שתהיה לו פרנסה. מצוות 'קנה מיד עמיתך' היא מצוות הערבות ההדדית היהודית הבסיסית. כאשר אנו משלמים יותר עבור קניה מיהודי אנו הופכים את אהבת ישראל למשהו ממש, שכן 'אדם ניכר בכיסו'. למהלך זה יש השפעה מרחיקת לכת בקירוב רחוקים, והרי ידועים דברי הבעל שם טוב הקדוש: 'על מנת להשפיע על יהודי ברוחניות צריך להשפיע עליו קודם בגשמיות'. כאשר היהודי הרחוק והמבולבל יחוש שאנו אוהבים אותו ומעדיפים לתת לו את ממונו רק בשל היותו יהודי – אחינו – אזי יהיו כמים הפנים לפנים.

3. קדושת השבת – יהודי שעובד – כל עבודתו היא הכנה לקראת שבת, והוא חי כל השבוע מכה השבת. לכן עבודתו היא קדושה, לעומת עבודתו של הנכרי שהיא סתמית. על ידי תשלום לעובד העברי אנו משתתפים עמו בהכנות לשבת וממילא במצוות שבת הכוללת את ששת ימי המעשה 'ששת ימים תעבוד'.

(נריה אופן, מעובד מתוך שיעורי של הרב יצחק גינזבורג)

מתוך הרצון לממש את הדברים, הלכה למעשה – לפני כשנה וחצי הוקם מוקד עבודה עברית. המוקד שם לו למטרה עיקרית 'לשדך' בין עסקים לבין צרכנים, במוקד קיים מאגר של כ-1500 עסקים במגוון תחומים, שהם 'עבודה עברית'. המוקד מקבל את פניות הציבור (טלפונית או בדואר אלקטרוני) ומפנה אותם לעסקים על פי דרישה. (עד היום המוקד טיפל בכ-2000 פניות).

במוקד קיימות גם מחלקות נוספות:

**מחלקת סקר שביעות רצון** – טלפון יזום לכל הפונים למוקד. המטרה:

- א. לתת ציון על העמידה בזמנים
- ב. סיווג איכות המוצר והעבודה.

**מחלקת איתור עסקים** – איתור עסקים חדשים המתאימים למוקד, על ידי סריקה בשטח (באזורי תעשייה וכו') וכן ע"י עבודה טלפונית. **מחלקת כח אדם** – מאגר של עסקים המחפשים עובדים. המחלקה מכנה דורשי עבודה אל עסקים אלו על פי התאמה אישית. המוקד עוסק גם בהסברה, בהעברת הרצאות ובחלוקת חומר הסברה.

לתרומות להרחבת פעילות המוקד – להתקשר: 052-6071503 אפרים פקס: 03-5435795 [mokedai@gmail.com](mailto:mokedai@gmail.com)

**מוקד עבודה עברית 1599588588**



זקוק לדיעה שהיא שם, בונה לו בית, מצפה לו.

המבנה הישן התערער, ובני הזוג נפתחים לנקודות מפגש נוספות ומגוונות. התחברו האיש שבאשה והאשה שבאיש, ונוספו נושאים לשיחה, לדיון בין שניים שלמים. נוספו עוד תחומים לשיחך ולעזרה. ולפעמים הוא עדיין רוצה אותה בשבילו, שתצפה לו כמו פעם, רוצה לפרוס עליה את חסותו. קשה לו עם שיחות הטלפון המתמשכות, הבלתי מובנות לו, בענייני עבודתה. הוא מרגיש בחוץ. והאמת, שגם היא מתגעגעת שישלים וימתיק לה. כי למרות החידוש המרענן, היותה עצמאית ומרויחה, היא עדיין זקוקה למענה רגשי, ואולי יותר מפעם. לכל אחד צדדים גבריים ונשיים באישיותו, צדדים המבקשים ויכולים לקבל ביטוי מלא. אך למרות ריבוי האפשרויות, מתקיים ועומד ההבדל הביולוגי – הרגשי, המחייב לחזור אל התבנית המקורית (משפיע מקבל), כדי ללדת חיים חדשים.

אז תלכי לשיעור, תלמדי אלטרנטיבי, תסיימי דוקטורט, תנהלי פרויקטים, אך הישארי חלק ממנו. ספרי לו, ותשייכי אותו. שתפי בהישגים ובקשיים, ואפשרי לו לתמוך. אל תשאירי אותו בחוץ, והוא ישמח בשמחתך. הישגיך יהפכו להישגיו שלו. העברי אליו את הצורך הפנימי שלך במשענת, מתוך ענווה. ואתה – תן לה חום, ומרחב.

מלכתחילה. אל תדאג היא לא תלך לאיבוד. היא זקוקה לך. הענק לה מיכולתך להיות עצמאי ונוכח, עזר לה להיות ממוקדת ומפורשת, סייע לה להשיג את מטרותיה והיא תעריך זאת מאד.

והכי חשוב, דבר על זה בגלוי, בגובה העיניים, פנים בפנים, שתפו בתחושות ובצרכים שלכם, ותגלו שהקב"ה העניק לכם כר נרחב לקשר פורה.

מזל סיוון תאומים; סיוון הוא הזמן המתאים לקבל זה מזה, להתאחד. את התורה קיבלנו מתוך אחדות "כאיש אחד בלב אחד". זהו זמן החתונה בין כנסת ישראל לקב"ה. מדי שנה בשנה בחודש סיוון חוזרת הבחינה הזאת. וכשהמלך מתחתן הוא מחלק מתנות בלי גבול, והמתנה הכי גדולה היא יכולת החיבור. "פנים בפנים דיבר ה' עימכם בהר מתוך האש", "פאנים בפאנים".

האיש נברא ראשון, קיומו בלעדי ופשוט לו. הוא ישר; צרכיו ברורים, חסרונותיו מוגדרים. הוא אינו מתצלז, ואינו מוכן להימחק. תחושתו הבסיסית שלמה יותר.

לעומתו, האשה מלכתחילה רוצה להשלים את עצמה, היא פתוחה לקבל היא מזדהה עם מצבים חצויים, עם מצבים של תהליך ועבודות הבית ונידול הילדים מחייבים סבלנות, הרחק מיעדים מוגדרים ונגישים.

איש ואשה שותפים באותיות אל"ף ושי"ן, והם שונים באות יו"ד שבאיש, שערכה המספרי עשר, ובאות ה"א שבאשה, שערכה המספרי חמש.

ביניהם יחס של שלם וחצי. חסרונו של השלם הוא נטייתו להיאטם בתוך עצמו, להישאר מחוספס כלפי המציאות. השתוקקות והזיקה לאחר, מצויות אצל החצי. לכן האיש מצווה להתחתן. לאשה ההשתוקקות טבעית, ולכן אינה זקוקה לציווי.

במשך הדורות החלו השלם והחצי להשתלב זה בזה, עד שכבר לא ברור מיהו השלם ומיהו החצי. היא החלה רוקמת לה חיים משלה, ומבשילים בתוכה כישרונות ויכולות בנוסף למשפחה ולבית. נחשף השלם שבה העצמאי, תוקף שינקה אלפי שנים מהאיש.

והוא? נותר חסר, מחזר אחרי אבידתו, הצלע, שננסרה מתוכו. הוא נזקק ל"חצי" שתכיר ותכבד. החלו להתגלות לו עצמו, צדדיו הרכים, העדינים, המבקשים מענה. התגלה לו שהוא

לתגובות: [nechamagroos1@gmail.com](mailto:nechamagroos1@gmail.com)

נחמה גרוס מבית אל מרצה בחסידות, תואר שני בפסיכותרפיה ומטפלת אישית וזוגית.



מהישוב עינב

# העוגות של נעמה לוי

עוגות ייחודיות לשמחה ולחם

ימי הולדת, מסיבות אירוסין, בריתות,

כל שעליכם לעשות הוא לשלוח תמונה של הילד,

וכמה תכונות אופייניות בימים שלו,

ועוגה חמודה ואישית בדרך אליכם.

# במקום שאין אנשים

זאב כהן, בן 34, נשוי ואב ל-2, למד כלכלה ועבד במחשבים עד שהרגיש שמיצה את התחום והלך ללמוד פיזיותרפיה. עובד כפיזיותרפיסט בבית-לוינסטיין ומאוד אוהב את המקצוע. גדל במשפחה 'חילונית' שלא שמרו בה שבת וכשרות, אך הייתה לה זיקה ליהדות. זאב בחור נעים, סימפטי ומאוד עדין וצנוע. יש לו עיניים חייכניות וטובות.

# לכתחילה

למנוחה ולתנועה

לחילוניים יש תודעה מנהיגותית, הם רגילים להנהיג. האתגר שלהם הוא לעשות את המעבר ולהתחבר לתכנים היהודיים. זה קשה, זה מעורר הרבה התנגדות.

נראה לי שלציבור הדתי-לאומי יש כלים, אבל אין תודעה מנהיגותית. אמנם היום כבר מדברים על זה, אבל לא עושים מעשים שבאמת מובילים למנהיגות.

את עצמם ממילא... בחוגי-בית, למשל, נושא אי-הכפייה צריך להיות חלק מההרצאה עצמה ולא רק כתשובה לשאלות.

איך אתה התגברת על הפחד? אני שומע את משה ומאמין לו, אבל גם אני פוחד משלטון דתי, לאור ההיסטוריה האנושית. אני פעיל במנהיגות גם כדי להשפיע על זה.

האם אתה רואה את מנהיגות יהודית כמובילה לשלטון דתי?

כן, אך הנקודה אינה אם השלטון דתי אלא המידה בה הוא משתמש בכפייה. צריך לעשות מאמץ להרגיע את הציבור שחושש שרוצים לכפות עליו דברים.

היה ראיון של משה עם בן כספית בנושא התנגדותו לחוק החמץ, אך זה לא מספיק. תרבות יהודית חיה, משגשגת ואמיתית תיווצר רק דרך משהו שיבוא מבפנים.

זה נמצא ב'מנהיגות', משה אומר את זה, אבל חייבים לדבר על כך גם בחוץ.

כשמגיעים לשלב הצילומים, זאב מפתיע כשהוא רוצה להצטלם עם פוטומונטאז' של המקדש על רקע ירושלים של ימינו. הוא מסביר: זו תמונה שאני מאוד אוהב. זהו הפוסטר היחיד במכון-המקדש שהופך את המקדש למשהו שנמצא כאן ועכשיו. זהו הפוסטר היחיד במכון-המקדש שהופך את המקדש למשהו שנמצא כאן ועכשיו.

המקדש לא יכול לבוא בכפייה. יהיה מקדש רק כאשר תהיה 'מודעות מקדש'. היום, גם בלי המקדש, אנו לא יודעים מה לעשות עם מקום המקדש, אז מה נעשה עם מקדש ממש? קודם צריכים לבוא הבשלות, הרצון והציפייה למקדש; חלק מהעבודה שלי הוא לעזור להביא לבשלות הזאת. זה תהליך איטי, גם אצלי - לפעמים אני מרגיש קושי, לפעמים אני מרגיש קרוב.

יש לי תחושה שהציבור הדתי-לאומי לא מתייחס לנושא ברצינות, זה כאילו לא 'חי' אצלם; אולי ההרגל מפחית את הלהט הנוחץ לכך. כשאדם שלא גדל על ברכי היהדות נחשף לזה בניגוד מובנה, יש בפגישה חיים והתרגשות. אולי זה חלק מהקושי להעביר לדתיים גם את נושא המנהיגות; הרי כל הנושאים האלו כבר כתובים במקורות, בתפילה ובסידור. אולי הם פשוט התרגלו לרעיונות וכבר לא שמים אליהם לב.

איך נחשפת למנהיגות יהודית ולתכנים שלה? לפני כשש שנים קניתי את הספר "המהפכה האמונית" בסטימצקי. העטיפה עם הגפרור נראתה מעניינת... קראתי אותו על שפת הבריכה כשהייתי בחופשה באילת ואמרתי לעצמי - אלו דברי אמת. בהמשך הגעתי לכנסים ולאירועים של 'מנהיגות', ובשלב מסוים התפקדנו אשתי ואני לליכוד. במקביל עברנו - ואנו עדיין עוברים - תהליכים של התקרבות למסורת היהודית, בהדרגתיות, דבר שמאפשר להגיע לקיום כל מצווה אחרי הבשלה.

איך נכנסת לפעילות ב'מנהיגות'? לפני כשנה וחצי, בהרצאה ב'מסדר ז'בוטינסקי', יצרתי קשר עם מיכאל פואה, שזיהיתי מכינוסי 'מנהיגות' קודמים, וארגנתי חוג בית אצלנו. בבחירות האחרונות נכנסנו ליותר פעילות כיוון שבראש-העין לא היה רכז מקומי.

בראש העין ישנם כ-1000 מתפקדים לליכוד, מתוכם רק כ-2% דרך 'מנהיגות-יהודית'. בבחירות האחרונות קיבל פינגלין כ-20% מהקולות שם. איך הצלחת לשכנע את האנשים להצביע לפייגלין?

זאב, נע באי-נוחות בכיסאו ואומר: אני לא משכנע כזה גדול, אחר-כך הוא מוסיף ואומר: לא קל למכור את הרעיון של 'מנהיגות'. כתבתי מכתב כבן המקום לאנשי ראש-העין ועשינו טלפונים, אבל באמת - פשוט מיצינו פוטנציאל שהיה קיים בשטח. גם הארגון ביום הבחירות עשה את שלו. כיצד התחברת לרעיונות של 'מנהיגות'? מה תפס אותך? הספר של מוטי קרפל היה מרענן, כתוב בצורה אינטליגנטית ומחובר למציאות. הספר דיבר תכל'ס והציע פרוש חדש לתהליכים שהכרת; זה לא מטפיזיקה, אלה דברים שרואים במציאות. לאחר מכן קראתי גם את שני הספרים של משה.

ומבחינת התוכן? העיקרון הבסיסי של חילופי משמורת מצא חן בעיני. הרעיון של מיצוי תהליך מסוים ואז מעבר לשלב הבא בלי פסילה של מה שקדם, דיבר אלי. אחר-כך היו הפגישות עם אנשי 'מנהיגות', שנראו מחוברים למציאות, בנויים עם מה שיש. כשאני עובד כפיזיותרפיסט עם אדם אחרי אירוע מוחי, אני עובד איתו עם מה שיש עכשיו. לא עם מה שהייתי רוצה שיהיה, וגם לא עם מה שהיה לפני האירוע. זה לא קל, אבל אין ברירה, מכאן בונים. כך גם במנהיגות - המדינה נמצאת במצב מסוים; נעשו דברים, חלקם טובים וחלקם לא, וזה מה שיש; זו התודעה הקיימת ומכאן בונים הלאה. אני מאוד מתחבר לחשיבה הזאת.

איך אתה רואה את הדברים

המקדש לא יכול לבוא בכפייה. יהיה מקדש רק כאשר תהיה 'מודעות מקדש'. היום, גם בלי המקדש, אנו לא יודעים מה לעשות עם מקום המקדש, אז מה נעשה עם מקדש ממש?

מתפתחים? המציאות מוליכה למהפכה האמונית וצריך ציבור שיוביל אותה. בעיני יש שני ציבורים פוטנציאליים כאלה, הציבור הדתי-לאומי והציבור שקרוי 'חילוני'. נראה לי שלציבור הדתי-לאומי יש כלים, אבל אין תודעה מנהיגותית. אמנם היום כבר מדברים על זה, אבל לא עושים מעשים שבאמת מובילים למנהיגות.



זהו הפוסטר היחיד במכון-המקדש שהופך את המקדש למשהו שנמצא כאן ועכשיו.

'לכתחילה' יוצא לאור ע"י עמותת 'מנהיגות יהודית'

ע.ר. 580366334

עורך: שי מלכה

חברי המערכת: ד"ר ניצה כהנא, משה פינגלין, רונית שרקי

עריכה לשונית: שרה פוקס

גרפיקה: תמר לוי

לתגובות ופרסום: 052-5665851

shaimalk@gmail.com

למעוניינים לסייע להמשך הוצאת עלון זה - תרומות ניתן לשלוח ל: ת"ד 21 קרני-שומרון 44853 או בטלפון: 09-7929046

**מנהיגות יהודית**

www.manhigut.org

**הפיקות פינחס יאמין**

אינטרנט, רדיו, קריינות, אירועים, סרטי תדמית ועוד.

יש לכם אתר אינטרנט! - אך אין מי שינהל ויתחזק לכם אותו? רוצים לעשות סרט תדמית? ולא יודעים איך להתחיל? יש לכם כנס או אירוע הזקוק למנחה? ב-ה.פי.נמציא את הפתרון האידיאלי עבורכם... ניתן לפנות אלינו, בכל שאלה עבור פתרונות תקשורת נוספים, ונשמח לייעץ לכם, לפרטים נוספים נכנסו לאתר פינחס [www.pinchas.net](http://www.pinchas.net)

054-6567756  
02-9978387  
amudhabait@gmail.com

# מה דעת הליכודניקים על יו"ר ליכוד חובש כיפה?

עמנואל גרטל

ביקשתי לברר את עמדתם של הליכודניקים כלפי הרעיון של יו"ר חובש כיפה לתנועת הליכוד. מצאתי אותם בקלפי שנפתחה בגני התערוכה בת"א בבחירות שנערכו לפני כחודש לתפקיד יו"ר מרכז הליכוד. השאלה ששאלתי את חברי המרכז הייתה: "האם יש לך התנגדות שבעתיד יו"ר הליכוד יהיה אדם חובש כיפה?" אינני יודע אם היעדר כיפה לראשי הוא שעשה זאת, או אולי היותי חבר מרכז בעצמי, אבל כל הנשאלים ענו בחפץ לב. כל הנשאלים ממש לא התנגדו ליו"ר ליכוד דתי וראו אפשרות זאת בטבעיות.



לפניכם מקבץ התשובות שקיבלנו:

<p><b>חבר</b> מרכז הליכוד מאיר גולן, סניף לב השרון: "אנחנו לא נגד דת. אני מסורתי. גר במושב דתי. כל מי שרוצה להזדהות עם הליכוד שיהיה עם כיפה וזקן - אין בעיה. בתנאי אחד: שביום שיש בחירות לחברי מרכז כל חבר מרכז יציג רישום פלילי."</p>	<p><b>חבר מרכז הליכוד</b> אבידן אליהו, סניף חדרה: "חס וחלילה! ועוד איך! אני אשמח."</p>	<p><b>חבר</b> מרכז הליכוד נחום ויקטור, סניף חדרה: "חס ושלום! נהפוך הוא, אני בעד!"</p>	<p><b>חבר</b> מרכז הליכוד מיכאל קשת, סניף בת-ים: "אין התנגדות ליו"ר חובש כיפה סרוגה (הוא מדגיש: סרוגה). חובשי כיפה סרוגה הם לויאליים לדרך האידיאולוגית שהיא שמירת א"י השלמה, יש להם דרך חברתית המאחדת זרמים שונים במדינת ישראל."</p>
<p><b>חבר</b> מרכז הליכוד גדי בשארי: "לא מתנגד. אני רוצה שיו"ר הליכוד יהיה עם שורשים יהודיים וערכים. הרב קוק אמר שבכל יהודי יש ניצוץ."</p>	<p><b>חבר מרכז הליכוד</b> נחום ויקטור, חבר מרכז ליכוד, סניף חדרה. לא מתנגד ליו"ר ליכוד חובש כיפה</p>	<p><b>חבר מרכז הליכוד</b> שלמה בחגלו (חובש כיפה), סניף חדרה: "ממש לא!"</p>	<p><b>חבר מרכז הליכוד</b> רוני שטרן: "כל בן-אדם שלא יעזיז לגעת בשטחי ארץ ישראל, בין אם הוא חובש כיפה או לא - אם הוא ראוי ויבחר נלך אחריו. אני בעצמי מוכן לחבוש כיפה אם זה יידרש כדי להיבחר כיו"ר הליכוד."</p>
<p><b>חבר</b> מרכז הליכוד שמעון ועקנין, סניף בת-ים: "אין התנגדות לחובש כיפה סרוגה כיו"ר הליכוד, אבל אך-ורק כיפה סרוגה. חובשי כיפות סרוגות מיישמים את ההלכה ואת הצביון הישראלי, תורה ועבודה, שלמות הארץ."</p>	<p><b>חבר מרכז הליכוד</b> עמוס ג'רופי, סניף ראש"צ: "חלילה! למה?! זה דבר מאוד מבורך. זה רק יראה בעצם שהליכוד זאת מפלגה שחולשת על כל שכבות החברה בישראל ומאגדת בתוכה דתיים, חילוניים, חרדים, בני מיעוטים."</p>	<p><b>חבר מרכז הליכוד</b> חיים הגרי, סניף יבנה: "באופן עקרוני אין התנגדות. השאלה אם ייצג את הליכוד בצורה האידיאולוגית. אנחנו לא פוסלים עקרונות יו"ר חובש כיפה."</p>	<p><b>חבר מרכז הליכוד</b> אליהו אבידן חבר מרכז ליכוד, סניף חדרה. ישמח אם יו"ר הליכוד יהיה אדם חובש כיפה</p>



## זו ארצנו

קבוצת מטיילי מנהיגות יהודית הוקמה לפני כשנתיים על ידי אלה קובלרץ ושמה הונן בקופה שבה מיסוט הקבוצות המטיילות בימי שישי במקומות "אקזוטיים" לא נגן משנה מספיק אמטות שהצבנו אנו אקבוצת המטיילים שלנו:

1. המטיילים יהיו בחמת מטיילי אכזר.
  2. היעד שלנו הוא להכיר אנשים עד כמה שאפשר את גבול הארץ של ההר המרכזי שאין להם אפשרות של מחסוטי בו אבדי. אך בצכות הקבוצה שלנו יוכלו גם הם להכיר את היופי הקסום של יהודה ושומרון.
  3. הכספים של הקרקע לא צריכים להאגם עם אף גוף כינסה אקרקע שלו.
- במהלך השנה האחרונה ביקרנו בקרנטל ובארמנות הגשמונים פסטיים. ביקרנו בקסדה ובמצרי השומרון. העפאנו אסבסטיה האא היא שומרון העתיקה. וטיילנו בשב ההר ובמור דוגיו המערביים אכיוון השפלה. אנו מטיילים. בעיקר בימי שישי. בגבולי הארץ ה"נכיים" של הרי יהודה ושומרון. אנו מצינים באי ששקה נפשו אהצטרי אלונו אצטוד במשפולי ההרים. בווא דיות מאלי הציתים. אהשכשך במשפולי נבאס ולהכיר את גבול הארץ הנפלא הצה ברגאיים.

המשפולינים אהצטרי אלונו מטיילי יום שישי.  
אנא הקשטו אלה 050-3061591



## טו"ת sms עם מטה פיגלין

- ט. אתה באמת ליכודניק?  
אם תקרא את עקרונות הליכוד. תראה שאני ליכודניק יותר מכל המערערים (שרובם כבר עברו מרוב ליכודניקיות לקדימה). בזמן האחרון גם קנית' צעיף של בית"ר לאוטו - כך סגם העניין הזה כבר מכוסה...
- ט. למה אתה מתעקש להיות דווקא במקום שלא רוצים אתכם?  
רק הממסד של הליכוד פוחד - כפי שפומדים מאיתנו כל שאר הממסדים. כולל הדת"ם. הליכודניק הפשוט דווקא אוהב אותנו מאוד. אני מתעקש להיות עם עם ישראל ולהציע לו מנהיגות שיט לה א-לוהים. כשמגיע ברבור חדש תמיד מנסים להפוך אותו בתחילה לברווזון מכוער. השאלה היא איך אתה מת"ס לעצמך - כברבור או כברווז צולע.
- ט. למה אתה לא רץ ברשימה עצמאית?  
איפה - במדינת יהודה
- ט. מדינה יהודית היא קפיטליסטית או סוציאליסטית?  
מדינה יהודית היא משולט שבס"ס קפיטליזם וצלעותיו אמונה ומסד.
- ט. נראה לך שבאמת יש למהלך שלך סיכוי?  
אין סיכוי שייכשל - כל עוד אנו מתמידים אנו מתקדמים כל הזמן.
- ט. הצבעת ליכוד בבחירות האחרונות?  
כן. וגם באלו שלפניהם.
- ט. מה אתה חושב על המפלגות הדתיות?  
מיותר ואולי גם מזיק.
- ט. איפה הכי כדאי לקנות אופניים (שמעתי שאתה רוכב אופניים מושבע)?  
את שלי רכשתי - יד שנייה - בסוכנות סקוט ברח' המשמונאים בתל אביב. אבל כולם טובים, ומה שמשוב זה לא איפה אתה קונה אלא איפה וכמה אתה רוכב...
- ט. מאיפה לך שלא יתפרו לך תיק?  
הם תפרו ונפלו ואנחנו קמנו ונתעודד...

אתם מוזמנים להתקיל את מטה ב-sms: 052-5665854